

## Erasmus+

### Stínování brněnských ředitelek a ředitelů mateřských a základních škol v Litvě

Koncem září 2024 zorganizovalo a uskutečnilo konsorcium statutárního města Brna s vybranými řediteli zapojených brněnských mateřských a základních škol pracovní cestu do Litvy v rámci programu Erasmus+.

Skupina čtyřiceti tří ředitelek a ředitelů brněnských mateřských a základních škol a zástupci odboru školství Magistrátu města Brna v čele s vedoucím odboru PhDr. Petrem Hruškou, MBA uskutečnili stínování v litevských školách v Alytusu a Kaunasu.

Za naši městskou část Brno - Líšeň byly na stínování ve školách zapojeny ředitelky MŠ Hochmanova Blanka Fojtová a MŠ Neklež Jitka Kubecová.

Zahraniční pracovní cesta byla zaměřena na podporu spolupráce s litevskými školami v obou městech. Cíle v rámci programu Erasmus+ nám přinesly sdílení zkušeností a dobré praxe v tamních školách a navázání nových kontaktů pro dlouhodobou mezinárodní spolupráci v oblasti předškolního a základního vzdělávání mezi školami a zřizovateli škol. Stínování ve všech čtyřech mateřských školách i v základní škole bylo velmi inspirativní. V průběhu stínování jsme byli na školách přijati jak vyučujícími, tak řediteli škol. Mohli jsme se seznámit se všemi prostory škol, vzdělávacími metodami a poznali jsme i systém financování škol v Litvě. Poznali jsme problematiku inkluzivního vzdělávání a seznámili jsme se s využíváním ICT technologií ve vzdělávání. Zajímali jsme se o to, jak je nastavena spolupráce mezi rodinou a školou a jaká je její funkčnost. Na první pohled bylo znát, jak cíleně jsou děti vedeny k environmentálnímu vzdělávání a jaké mají možnosti bádání. Při stínování jsme se zahraničními kolegy diskutovali o systémech vzdělávání v Litvě a v naší republice.

Během stínování mateřských a základních škol jsme měli prostor v rámci partnerství měst Brna a Kaunasu navštívit i Inovační vzdělávací centrum v Kaunasu a progymnázium Martynas Mažvydas. Všechny cíle, které jsme si stanovili, byly splněny. Některé získané poznatky využijeme ke zlepšení práce na našich školách. Realizace zahraniční cesty měla pozitivní dopad na kvalitu výuky a učení ve školním vzdělávání v brněnských školách a podpořila profesní rozvoj vedoucích pracovníků škol.

